Нотариус г. Волгограда Лариса Сергеевна Агапова.
Что нужно знать о копиях

Поговорим об одном из самых распространенных видов нотариальных действий – свидетельствовании верности копий документов. Давайте разберемся. 
Что такое документ?

Единого определения понятия «документ» в законодательстве нет. Но, если обобщить упоминания этого термина в официальных источниках, то получится следующее: документ – это зафиксированная на бумажном носителе текстовая и изобразительная информация, позволяющая идентифицировать документ, то есть установить его автора, время и место его происхождения.

В чем заключается смысл свидетельствования верности копии документа нотариусом? 
В проверке наличия в документе информации и реквизитов, позволяющих однозначно определить его автора. 
При этом нотариус не подтверждает законность содержания документа, соответствие изложенных в нем фактов действительности, личность, дееспособность и полномочия подписавших его лиц, правоспособность юридического лица от которого исходит документ. 

Какие документы можно предъявлять для свидетельствования копий?

Закон позволяет свидетельствовать (или «заверять», как часто говорят) копии самых разных документов, исходящих от органов власти, органов местного самоуправления, юридических лиц и даже граждан. Сняты ограничения в этом смысле с документов, удостоверяющих личность, содержащих медицинскую и иную охраняемую законом тайну и персональные данные.

Какие требования предъявляются к документам? 

Документы, представленные для свидетельствования верности копии не должны иметь подчисток или приписок, зачеркнутых слов, либо иных неоговоренных исправлений, не могут быть исполнены карандашом или с помощью легко удаляемых с бумажного носителя красителей. Текст документа должен быть легко читаемым. Целостность документа, состоящего из нескольких листов, должна быть обеспечена путем его скрепления или иным исключающим сомнения в его целостности способом (например: подписание каждого листа автором с нумерацией листов, проставление печатей или штампов на пересечении листов документа, простановка сплошной рельефной печати сквозь все листы документа и др.).
Все эти правила относятся в равной степени и к тем случаям, когда копируется не весь документ, а только его часть. Только называется это «свидетельствование верности выписки из документа».

Несколько простых полезных советов нотариуса: 

· Не теряйте самообладания и не раздражайтесь, если нотариус отказал вам в свидетельствовании копии документа – значит, оригинал документа содержит исправления или иные недостатки, вызывающие сомнения в его подлинности (подчистки, дописки, зачеркнутые слова, нечитаемые фрагменты текста, реквизитов или печати, повреждения документа и др.). Копии таких документов удостоверить нельзя!
Важно знать! Существуют документы, в которых вообще не допустимы ни помарки, ни оговорки, ни какие-либо самовольные надписи. Это касается паспортов и других удостоверяющих личность документов, документов об образовании (аттестатов, дипломов), документов органов ЗАГС и др.

· При получении каких-либо документов не полагайтесь излишне на выдавших их сотрудников учреждений, а внимательно перечитайте и проверьте сами. При обнаружении несоответствий и ошибок сразу требуйте замены документа – в дальнейшем это сделать будет сложнее. 
· Если какой-то документ вы передаете кому-то или пересылаете куда-то по почте, позаботьтесь о сохранении его нотариальной копии в своем личном архиве. Это не раз вам пригодится, так как нотариально засвидетельствованную копию можно копировать и использовать как доказательство. 
Пример: свидетельство о заключении брака, когда оно изымается при его расторжении, документы о трудовом стаже, различные справки, содержащие важную информацию.
· Относитесь к своим документам бережно и аккуратно, храните их подальше от детей, жидкостей и продуктов, избегайте ламинирования и многократного сгибания. Так документы прослужат вам долго и сохранят свой первоначальный вид.

Не путайте нотариально засвидетельствованные копии с документами, которые преобразованы в электронную форму, хранятся на электронных носителях (флэшках, дисках, а не на бумаге) или пересылаются по телекоммуникационным каналам. Это другое нотариальное действие – «равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе» и «равнозначность документа на бумажном носителе электронному документу». Благодаря этому уже достаточно востребованному нотариальному действию можно быстро и безопасно передать документы в любой населенный пункт, при этом юридическая сила документов сохраняется.  
О копиях документов, поступивших из других государств или, наоборот, отправляемым для их использования за границей:

Если содержание документа и его реквизиты исполнены или продублированы на русском языке (чаще всего это документы, выданные в государствах, ранее входивших в состав СССР), то никаких дополнительных требований для оформления таких копий нет. В других случаях требуется перевод с иностранного языка на русский язык либо всего документа, либо его отдельных фрагментов. 
Подлинность подписи переводчика также подлежит нотариальному свидетельствованию. 
Обратите внимание! 
Не всегда копия документа заменяет его оригинал. Например, нотариально заверенная копия паспорта не является документом, удостоверяющим личность, и оригинал паспорта не заменяет, а свидетельствует только о том, что копия тождественна оригиналу документа. То есть удостоверить свою личность нотариально заверенной копией паспорта нельзя. 

Еще пример: никакая копия доверенности не подтверждает полномочия представителя, потому что отсутствие у поверенного подлинного экземпляра доверенности может быть истолковано как ее досрочное прекращение (отмена).
Более подробную информацию по этим и другим правовым вопросам можно получить у нотариуса в любой удобной для вас нотариальной конторе Волгоградской области – их адреса и графики работы размещены на официальном сайте Нотариальной палаты Волгоградской области http://volgogradnotary.ru/. Приходите посоветоваться ​– консультации нотариуса бесплатны.
