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Информация
по представлению результатов мониторинга по правовому просвещению граждан
на территории Волгоградской области в 2018 году

	Период представления
	Годовой

	Срок представления
	До 25 января года, следующего за отчетным


	Наличие региональной программы по просвещению граждан (реквизиты соответствующего правового акта)
	Региональная программа по правовому просвещению граждан в Волгоградской области не принята.

Постановлением Губернатора Волгоградской области от 11.09.2018 № 622 утверждена Программа противодействия коррупции в Волгоградской области на 2018 - 2020 годы.

Постановлением Администрации Волгоградской области от 26.10.2017 № 561-п утверждена государственная программа Волгоградской области «Развитие гражданского общества на территории Волгоградской области», которая включает в себя 4 подпрограммы, в том числе подпрограмму «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Волгоградской области» (ред. от 14.05.2018).

	Наличие межведомственных программ в области правового просвещения граждан
	13 апреля 2018 г. по инициативе Управления принята Программа по оказанию бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения Волгоградской области на 2018 год (далее - Программа).
В програмных мероприятиях задействованы территориальные органы федеральных органов исполнительной власти (ГУ МВД, УФССП, УФСИН России по Волгоградской области), органы исполнительной власти Волгоградской области (аппарат Губернатора, комитеты администрации Волгоградской области), органы местного самоуправления, Нотариальная и Адвокатская палаты Волгоградской области, аппараты уполномоченных по правам человека и по правам ребенка, Волгоградское региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», учреждения высшего профессионального образования.
Все вышеуказанные органы и организации были задействованы в проведении Дня правовой помощи детям 20 ноября 2018 г. и Дня борьбы с коррупцией 09 декабря 2018 г. 

	Размещение информации на сайте территориального органа Минюста России (количество публикаций просветительского характера)
	На сайте Управления в 2018 г. размещено 269 публикаций просветительского характера: 
22 статьи, размещены (обновлены) 245 нормативных правовых актов, размещены 2 информационных материала (памятка о жестоком обращении с ребенком и брошюра о правах, обязанностях и ответственности подростков), актуализированы и обновлены разделы «Бесплатная юридическая помощь» и «Правовое просвещение». 
Тематика статей:
1) Сроки сдачи отчетности некоммерческих организаций;
2) Изменения в трудовом законодательстве в 01.01.2018;
3) Порядок учета уведомлений о начале религиозных групп Управлением Минюста России по Волгоградской области;
4) Как получить статус нотариуса;

5) Порядок обращения граждан по вопросу уточнения вида и принадлежности платежа при оплате госпошлины;

6) Вопросы ликвидации некоммерческих организаций;

7) Юридические аспекты государственной регистрации заключения брака;

8) Как получить статус нотариуса;

9) Право граждан на обращение в государственные органы Российской Федерации;

10) Основные требования к оформлению документов при регистрации НКО;

11) Приобретение некоммерческой организацией статуса иностранного агента;
12) Как проверить статус адвоката;

13) Устав муниципального образования в системе муниципального права;
14) Государственная услуга по проставлению апостиля на документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации;
15) Порядок проведения конкурса на замещение вакантных должностей на государственной гражданской службе;
16) Особенности регистрации казачьих обществ и иных некоммерческих организаций, оказывающих содействие развитию казачества;

17) Основные особенности организационно-правовых форм некоммерческих организаций;
18) Адвокаты снова примут участие в Дне правовой помощи детям;

19) Информационный материал о проведении в Волгоградской области Дня правовой помощи детям;

20) Наименование некоммерческой организации: требования по законодательству Российской Федерации;
21) Федеральный регистр нормативных правовых актов - основа свода законов России;

22) Особенности создания образовательной некоммерческой организации.

	Наличие на сайте территориального органа Минюста России раздела, посвященного правам несовершеннолетних
	На сайте Управления создана специальная вкладка «Права несовершеннолетних» в разделе «День правовой помощи детям», в которой размещены:

- материалы в виде презентации, посвященные правам несовершеннолетних;
- брошюра о правах, обязанностях и ответственности подростков.

	Мероприятия по правовому информированию и правовому просвещению (количество)
	 Всего Управлением проведено 16 мероприятий  по правовому просвещению населения, из них:

1) заседание Рабочей группы по координации деятельности по правовому просвещению населения  на территории Волгоградской области. На заседании Рабочей группы:

- согласована и утверждена Программа по оказанию бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения Волгоградской области на 2018 год;

- утвержден детальный план мероприятий проведения в Волгоградской области Дня правовой помощи детям 20 ноября 2018 года, до соисполнителей плана доведена информация о критериях  оценки эффективности проведенных на территории субъекта Российской Федерации мероприятий. 

2) В течение 2018 г. представители Управления провели 2 встречи со студентами образовательных учреждений высшего профессионального образования с информацией о полномочиях и функциях Управления, осветили роль Управления в сфере правого просвещения и бесплатной юридической помощи (Волгоградский государственный университет, Волгоградский институт управления - филиал ФГБОУ ВО РАНХиГС при Президенте Российской Федерации). 

3) В рамках проведения Дня правовой помощи детям проведено 7 мероприятий, а именно:

-  прием граждан в помещении Управления;
- выездной прием в пункте оказания бесплатной юридической помощи Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;
  -  в МОУ СШ № 7 г. Волгограда проведено 2 классных часа на тему «Права и обязанности детей и родителей», на котором присутствовало 30 детей;
  - специалисты отдела по делам некоммерческих организаций приняли участие в Благотворительной акции, посвященной семьям с больными детьми, проводимой ВРОООБФ «Российский детский фонд»; 
- специалисты отдела по делам некоммерческих организаций посетили Открытый урок в Школе журналистики «Булинг в школе. Наше мнение и что делать?», проводимый Фондом социальной помощи «Планета Детства»;
- Управлением совместно с Волгоградским региональным отделением «Ассоциация юристов России» проведена VII Международная научно-практическая конференция по проблемам правового и патриотического воспитания и просвещения детей. 

Управлением осуществлялась координация подготовки и проведения Дня правовой помощи детям на территории Волгоградской области. На сайте Управления была размещена информация о данной акции, а также обобщенная информация об участниках Дня правовой помощи детям в Волгоградской области, с указанием пунктов (мест) проведения мероприятия, целевых группах данного мероприятия.
Управлением освещено проведение Дня правовой помощи детям в региональном эфире радиостанции «Мир» в цикле передач «Вопрос-ответ».
Управлением проанализирована представленная участниками Дня правовой помощи детям информация. Как показал анализ представленной информации, День правовой помощи детям прошел на достаточно высоком уровне. В школах проведено 3818 мероприятий, в детских дошкольных учреждениях 1054, в специальных учебно-воспитательных учреждениях, воспитательных учреждениях для детей, оставшихся без попечения родителей, в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, воспитательных колониях 553,  в других организациях 473. 
Отчет об итогах проведения Дня правовой помощи детям на территории Волгоградской области направлен в Главное Управление Минюста России по Ростовской области.

4) В рамках проведения 7 декабря 2018 г. Международного дня борьбы с коррупцией Управлением проведены 5 мероприятий:

 Организован консультационный пункт приема граждан для разъяснения законодательства о противодействии коррупции, в работе которых приняли участие должностные лица Управления. Следует отметить, что граждане непосредственно по вопросам противодействия коррупции в Управление не обращались. Вместе с тем, все граждане которые 7 декабря 2018 года обращались в Управление за оказанием государственных услуг (регистрация НКО, проставление апостиля, регистрация уставов муниципальных образований) были проинформированы о действующем антикоррупционном законодательстве с выдачей памяток по антикоррупционному поведению, разработанных Управлением.
Представители Управления приняли участие в работе круглых столов при прокуратуре Волгоградской области, ГУ МВД России по Волгоградской области на тему «Предотвращение или урегулирование конфликта интересов, противодействие коррупции, пропаганды стандартов антикоррупционного поведения», а также в работе круглого стола, организованного Волгоградским институтом управления РАНХиГС, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией.
Исполняющим обязанности начальника Управления было принято участие в расширенном координационном совещании по противодействию коррупции при Губернаторе Волгоградской области.
            Кроме того, Управлением инициировано проведение различных мероприятий в иных организациях.  Направлены письма в адрес Прокуратуры Волгоградской области, руководителям территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Волгоградской области, Президентам адвокатской и нотариальной палат Волгоградской области, Волгоградское региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», независимым экспертам аккредитованным Минюстом России, руководителям некоммерческих организаций Волгоградской области, с рекомендацией по организации «консультационных пунктов» по личному приему граждан уполномоченными должностными лицами с возможным привлечением квалифицированных должностных лиц государственных органов и общественных организаций в целях разъяснения и информирования граждан о законодательстве Российской Федерации, регулирующем вопросы противодействия коррупции, проведении иных мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией и направленных на популяризацию антикоррупционного поведения. Кроме того, было предложено разработать памятки по противодействию коррупции.

Отчет об итогах проведения Международного дня борьбы с коррупцией на территории Волгоградской области направлен в Минюст России.

	Количество адвокатов
	участвующих в мероприятиях по правовому просвещению
	86

	
	публикующих материалы просветительского характера в СМИ (количество материалов)
	12 адвокатов опубликовали 12 материалов

	Количество нотариусов
	участвующих в мероприятиях по правовому просвещению
	117

	
	публикующих материалы просветительского характера в СМИ (количество материалов)
	21 нотариус опубликовал 31 материал

	Мероприятия по  правовому информированию и правовому просвещению, проведенные в пенитенциарных учреждениях (количество)
	2329, в том числе 7 мероприятий проведенных в День правовой помощи детям 20 ноября 2018 г. 

	Взаимодействие с научными и образовательными учреждениями с целью научного и методического обеспечения правового просвещения граждан
	При проведении мероприятий по правовому просвещению Управление взаимодействует с Волгоградским институтом управления – филиала РАНХиГС, в котором активно работает Центр бесплатной правовой помощи (далее – Центр).
Представители Центра приглашаются для участия в деятельности Рабочей группы по правовому просвещению населения Волгоградской области. Управление сотрудничает с Центром в рамках социального проекта «Правовой маяк» в Волгоградской библиотеке имени М. Горького.


Отдел по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, 

государственной регистрации актов гражданского состояния

Управления Минюста России по Волгоградской области
