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Информация
по представлению результатов мониторинга по правовому просвещению граждан
на территории Волгоградской области в 2019 году

	Период представления
	Годовой

	Срок представления
	До 15 февраля года, следующего за отчетным


	Наличие региональной программы по просвещению граждан (реквизиты соответствующего правового акта) и плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при высшем органе исполнительной власти субъекта Российской Федерации на будущий год
	Региональная программа по правовому просвещению граждан в Волгоградской области не принята.

Постановлением Губернатора Волгоградской области от 11.09.2018 № 622 утверждена Программа противодействия коррупции в Волгоградской области на 2018 ‒ 2020 годы.

Постановлением Администрации Волгоградской области от 26.10.2017 № 561-п утверждена государственная программа Волгоградской области «Развитие гражданского общества на территории Волгоградской области», которая включает в себя 4 подпрограммы, в том числе подпрограмму «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Волгоградской области» (ред. от 06.09.2019).
План работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области на 2020 год, утвержден заместителем Губернатора Волгоградской области, председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области от 10 декабря 2019 г. № 6/5.



	Наличие межведомственных программ в области правового просвещения граждан
	09 апреля 2019 г. по инициативе Управления принята Программа по оказанию бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения Волгоградской области на 2019 год (далее ‒ Программа).
В програмных мероприятиях задействованы территориальные органы федеральных органов исполнительной власти (ГУ МВД, УФССП, УФСИН России по Волгоградской области), органы исполнительной власти Волгоградской области (аппарат Губернатора, комитеты администрации Волгоградской области), органы местного самоуправления, Нотариальная и Адвокатская палаты Волгоградской области, аппараты уполномоченных по правам человека и по правам ребенка, Волгоградское региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», учреждения высшего профессионального образования.
Все вышеуказанные органы и организации были задействованы в проведении Дня правовой помощи детям 20 ноября 2019 г. и Дня борьбы с коррупцией 09 декабря 2019 г. 

	Размещение информации на сайте территориального органа Минюста России (количество публикаций просветительского характера и публикаций, посвященных примирительным процедурам и процедуре медиации)
	На сайте Управления в 2019 г. размещено 218 публикаций просветительского характера: 
12 статей, размещены (обновлены) 59 нормативных правовых актов, размещено 147 информационных материала, в том числе листовка «Бесплатная юридическая помощь», «Памятка по недопущению использования НКО в целях финансирования терроризма», «Памятка о порядке внесения изменений в учредительные документы НКО», «Памятка о порядке предоставления отчетности НКО», актуализированы и обновлены разделы «Бесплатная юридическая помощь» и «Правовое просвещение». 
Тематика статей:
1) Глава поселения может быть иногда нотариусом;
2) Как получить свои документы из-за границы;

3) Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов;

4) Как проверить нотариальную доверенность;

5) Порядок обращения граждан по вопросу уточнения и вида принадлежности платежа при оплате госпошлины;

6) Требования к уставу некоммерческой организации;

7) Прекращение статуса адвоката по инициативе органа юстиции;

8) Индивидуальные служебные споры на государственной гражданской службе;
9) Проектная нормотворческая деятельность органов государственной власти Волгоградской области;
10) Внимание, НКО! Пора сдавать отчетность 2019!;

11) Обзор нарушений при государственной регистрации некоммерческих организаций;

12) Экспертиза проектов нормативных правовых актов органов исполнительной власти.

        На сайте Управления в 2019 г. размещено 2 публикации, посвященные примирительным процедурам и процедуре медиации.

	Наличие на сайте территориального органа Минюста России раздела, посвященного правам несовершеннолетних
	На сайте Управления создана специальная вкладка «Права несовершеннолетних» в разделе «День правовой помощи детям», в которой размещены:

- материалы в виде презентации, посвященные правам несовершеннолетних;
- брошюра о правах, обязанностях и ответственности подростков.

	Мероприятия по правовому информированию и правовому просвещению, а также по мероприятиям, связанным с реализацией примирительных процедур и процедур медиации (количество)
	 Всего Управлением проведено 14 мероприятий  по правовому просвещению населения, из них:

1) заседание Рабочей группы по координации деятельности по правовому просвещению населения  на территории Волгоградской области. На заседании Рабочей группы:

‒ согласована и утверждена Программа по оказанию бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения Волгоградской области на 2019 год;

‒ утвержден детальный план мероприятий проведения в Волгоградской области Дня правовой помощи детям 20 ноября 2019 года, до соисполнителей плана доведена информация о критериях  оценки эффективности проведенных на территории субъекта Российской Федерации мероприятий. 

2) Управлением разработана социальная реклама, содержащая сведения о порядке и случаях оказания бесплатной юридической помощи населению. В рамках реализации размещения социальной рекламы на информационных стендах и в местах доступных для граждан начальником Управления проведены рабочие встречи с представителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органами местного самоуправления, судейского, адвокатского и нотариального сообщества, МУП «Метроэлектротранс» г. Волгограда.
Учитывая важность государственной политики в данной сфере, вышеуказанные органы поддержали инициативу Управления, и разместили социальную рекламу.

В настоящее время социальная реклама размещена в Управлении ФССП России по Волгоградской области, Управлении Росреестра по Волгоградской области, во всех судах Волгоградской области и судебных участках мировых судей, в МФЦ Волгограда и Волгоградской области, в поликлиниках и больницах Волгограда и Волгоградской области, в органах ЗАГС администраций Волгоградской области, в подведомственных учреждениях Комитета социальной защиты населения Волгоградской области (дома-интернаты для престарелых и инвалидов, психоневрологические интернаты, центр социального обслуживания, центр психолого-педагогический помощи населению, учреждения социального обслуживания несовершеннолетних, реабилитационные центры для детей-инвалидов и другие), в подведомственных учреждениях Комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области (дошкольные образовательные учреждения, общеобразовательные учреждения, высшие учебные заведения, образовательные организации для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, коррекционные  образовательные организации и другие).

Для максимального охвата целевой аудитории социальная реклама размещена в городском электротранспорте (200 вагонов), на железнодорожном вокзале и железнодорожных станциях, на автовокзале Волгограда и автостанциях Волгоградской области.

Более того, социальная реклама анонсирована в локальных и региональных средствах массовой информации, а именно: региональный телеканал «Волгоград 1» («Лента новостей»); региональные информационные агентства «Новый День», «РИАЦ 34», «Село34.ру» районов Волгоградской области; в газетах «Волгоградская правда», «Вечерний Волгоград»; в местных газетах муниципальных районов Волгоградской области («Донской вестник» Иловлинского района, «Нехаевские вести» Нехаевского района, «Маяк» Котовского района, «Дон» Клетского района, «Авангард» Новоаннинского района, «Придонские вести» Октябрьского района), а также на официальных сайтах администраций муниципальных районов Волгоградской области. 

3) В рамках проведения Дня правовой помощи детям проведено 7 мероприятий, а именно:

‒  прием граждан в помещении Управления;
‒ выездной прием в пункте оказания бесплатной юридической помощи Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;
‒ в МОУ СШ № 7 г. Волгограда проведено 2 классных часа на тему «Права и обязанности детей и родителей», на котором присутствовало 40 детей (4 и 10 классы);
‒ в ГКСУ СО «Городищенский социально-реабилитационной центр для несовершеннолетних» проведена интерактивная игра «Правовое просвещение детей» совместно с руководителем Управления по Северо-Кавказскому и Южному федеральному округам Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». Проведено 1 мероприятие, направленное на антикоррупционное просвещение детей в виде презентации;
‒ Управлением совместно с Волгоградским региональным отделением «Ассоциация юристов России» проведена VIII Международная научно-практическая конференция по проблемам правового и патриотического воспитания и просвещения детей. 

Управлением осуществлялась координация подготовки и проведения Дня правовой помощи детям на территории Волгоградской области. На сайте Управления была размещена информация о данной акции, а также обобщенная информация об участниках Дня правовой помощи детям в Волгоградской области, с указанием пунктов (мест) проведения мероприятия, целевых группах данного мероприятия.

Управлением подготовлен и размещен информационно-просветительский материал о проведении Дня правовой помощи детям в Волгоградской области в печатных газетах «Юринфо», «Все для вас» и в сетевом издании «Диалог» Новости Камышина и Камышинского района.

Управлением проанализирована представленная участниками Дня правовой помощи детям информация. Как показал анализ представленной информации, День правовой помощи детям прошел на достаточно высоком уровне. В школах проведено 3839 мероприятий, в детских дошкольных учреждениях 1071, в специальных учебно-воспитательных учреждениях, воспитательных учреждениях для детей, оставшихся без попечения родителей, в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, воспитательных колониях 573,  в других организациях 655. 
Отчет об итогах проведения Дня правовой помощи детям на территории Волгоградской области направлен в Главное Управление Минюста России по Ростовской области.

4) В рамках проведения 9 декабря 2019 г. Международного дня борьбы с коррупцией Управлением проведены 4 мероприятия:

 Организован консультационный пункт приема граждан для разъяснения законодательства о противодействии коррупции, в работе которых приняли участие должностные лица Управления. Следует отметить, что граждане непосредственно по вопросам противодействия коррупции в Управление не обращались. Вместе с тем, все граждане которые 9 декабря 2019 года обращались в Управление за оказанием государственных услуг (регистрация НКО, проставление апостиля, регистрация уставов муниципальных образований) были проинформированы о действующем антикоррупционном законодательстве с выдачей памяток по антикоррупционному поведению, разработанных Управлением.
9 декабря 2019 г. проведено лекционное занятие с сотрудниками Управления, на котором рассматривались следующие темы:

1. «История коррупции в России».
2. «Запреты, установленные для государственных гражданских служащих  в целях противодействия».

3. «Особенности дисциплинарной ответственности государственных служащих за коррупционные правонарушения».

4. «Роль информационных технологий в профилактике коррупционных и иных правонарушений, цифровая прослеживаемость».
5. «Типичные ситуации, связанные со случаями возникновения у гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, требования к служебному поведению гражданского служащего, представление сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера».
28 ноября 2019 г. Управлением проведено заседание Координационного совета на тему: «Основные элементы взаимодействия органов исполнительной власти и общественных объединений в сфере противодействия коррупции» с привлечением руководителя Управления по Северо-Кавказскому и Южному Федеральным округам Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», на котором принято решение о проведении:

‒  совместно с представителями иных контролирующих органов государственной власти, семинаров с некоммерческими организациями и иными заинтересованными лицами в сфере противодействия коррупции;

‒ открытых лекций по вопросам формирования антикоррупционного мировоззрения среди студенческой молодежи в образовательных организациях Волгоградской области, осветив вопросы ответственности за коррупцию.

Более того, Управлению ФСИН России по Волгоградской области и Управлению ФССП России по Волгоградской области предложено обобщить практику взаимодействия с представителями общественности в сфере противодействия коррупции. Информацию об обобщении практики, имеющимся положительном опыте и предложения по его внедрению направить в Управление. 
Начальник Управления принял участие в расширенном координационном совещании по противодействию коррупции при Губернаторе Волгоградской области.
Мероприятий, связанных с реализацией примирительных процедур и процедур медиации на территории Волгоградской области ‒ 4461.
Уполномоченным по правам ребенка в Волгоградской области в ходе проведения мероприятий для несовершеннолетних в Камышинской воспитательной колонии по правовым вопросам, в Центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Волгоградской области и в государственном казенном специализированном  учреждении социального обслуживания «Ворошиловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» доведена информация об основных целях, задачах и направлениях действий по созданию сети служб медиации, организации их работы, подготовке кадров, внедрению с их помощью медиативной и восстановительной практики в работу с детьми и подростками, вовлечении всех государственных и общественных институтов, участвующих в воспитании и формировании личности – от семьи до высшей школы, включая органы и организации, привлекаемые в случаях, когда имеет место правонарушение, а также мер, направленных на повышение эффективности государственного управления в сфере обеспечения защиты прав и интересов детей, согласно Концепцию развития до 2020 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации.
Мероприятия, предусматривающие развитие школьных служб примирения (медиации) и школьных уполномоченных по правам ребенка, уполномоченным при поддержке комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области и Волгоградской региональной благотворительной общественной организации «Клуб ЮНЕСКО «Достоинство ребенка» в 2019 году проводилась активная работа по расширению числа школьных служб медиации (примирения). Всего на конец 2019 года в образовательных организациях 36 муниципальных образований Волгоградской области действуют 495 школьных служб медиации (примирения). Региональное сообщество медиаторов объединяет 1081 взрослого и 1557 обучающихся. Число случаев, в отношении которых службами медиации (примирения) применялся медиативный и (или) восстановительный подходы – 1677. В 2019 году проведен областной конкурс школьных служб примирения (медиации), в котором участвовали более 40 школьных служб примирения (медиации). По итогам конкурса победителями стали школьные службы примирения МОУ СОШ № 24        г.Волжского, ГКО СУВУ «Октябрьская школа закрытого типа», МОУ СШ № 86 Тракторозаводского района Волгограда и МКОУ СШ № 31 Петров Вала Камышинского муниципального района Волгоградской области.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области проведены мероприятия, связанные с реализацией примирительных процедур и процедур медиации на территории Волгоградской области, а именно: проведено социально-правовое консультирование родителей несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации; консультирование несовершеннолетних в государственном казенном специальном учебно-воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением «Октябрьская специальная общеобразовательная школа закрытого типа» в рамках выездного заседания Волгоградской областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

	Количество адвокатов
	участвующих в мероприятиях по правовому просвещению
	30

	
	публикующих материалы просветительского характера в СМИ и количество материалов
	21 адвокат опубликовал 21 материал

	Количество нотариусов
	участвующих в мероприятиях по правовому просвещению
	116

	
	публикующих материалы просветительского характера в СМИ и количество материалов
	24 нотариуса опубликовал 24 материала

	Мероприятия по  правовому информированию и правовому просвещению, проведенные в пенитенциарных учреждениях (количество)
	3065, в том числе 11 мероприятий проведенных в День правовой помощи детям 20 ноября 2019 г.
 Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Волгоградской области совместно с представителями уполномоченного по правам ребенка, комиссии по делам несовершеннолетних и адвокатов в ФКУ «Камышинская воспитательная колония», ФКУ «Исправительная колония №28» и в ФКУ СИЗО-1, СИЗО-2, СИЗО-3, СИЗО-4, СИЗО-5 УФСИН России по Волгоградской области проведено консультирование несовершеннолетних по интересующим их вопросам, а также организованы массовые мероприятия с участием несовершеннолетних. 

Нотариальной палатой Волгоградской области проведен «открытый урок» в Камышинской воспитательной колонии для несовершеннолетних с представителями социальной защиты населения, органов опеки, инспектором по делам несовершеннолетних.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области совместно с Уполномоченным по правам ребенка и другими, участвующими в акции организациями, проведено консультирование несовершеннолетних по правовым вопросам в учебно-воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением «Октябрьская специальная общеобразовательная школа закрытого типа», в Центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Волгоградской области. 

	Взаимодействие с научными и образовательными учреждениями с целью научного и методического обеспечения правового просвещения граждан
	При проведении мероприятий по правовому просвещению Управление взаимодействует с Волгоградским институтом управления – филиала РАНХиГС, в котором активно работает Центр бесплатной правовой помощи (далее – Центр).
Представители Центра приглашаются для участия в деятельности Рабочей группы по правовому просвещению населения Волгоградской области. Управление сотрудничает с Центром в рамках социального проекта «Правовой маяк» в Волгоградской библиотеке имени М. Горького и проекта «Классный юрист» (проведение регионального этапа конкурса учебных судов для школьников).


Отдел по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, 

государственной регистрации актов гражданского состояния

Управления Минюста России по Волгоградской области
