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В 2021 году мероприятия по противодействию коррупции в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области (далее - Управление) осуществлялись с учётом требований:

Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

Основное внимание было сосредоточено: 

на выполнении мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений среди федеральных государственных гражданских служащих Управления (далее - государственные служащие);

на работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления и урегулированию конфликта интересов;

на проведении анализа работы Управления по противодействию коррупции в пределах полномочий, указанных в пункте 3 Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению».

В актуальном состоянии поддерживался раздел «Противодействие коррупции» официального Интернет-сайта Управления.

17.02.2021 на базе УФСИН России по Волгоградской области проведено заседание «круглого стола». На заседании «круглого стола» рассмотрен и обсужден вопрос противодействия коррупции, в том числе о соблюдении требований к предоставлению сведений о доходах государственными служащими.

15.03.2021 года на занятиях по служебной подготовке рассмотрен Обзор о ходе реализации мер по противодействию коррупции в территориальных органах Минюста России, действующих на территории Южного федерального округа. Проведено информирование государственных служащих о новых законодательных и иных нормативных правовых актах в сфере противодействия коррупции.

09.12.2021 сотрудники Управления Минюста России по Волгоградской области в режиме видеоконференции приняли участие в научно-практической конференции «Реализация в Южном федеральном округе государственной политики в сфере противодействия коррупции» с участием представителей институтов гражданского общества. Рассмотрен и обсужден ряд вопросов по данному направлению. 

Подготовлен и утвержден приказом Управления от 29.09.2021         № 665 План мероприятий Управления Минюста России по Волгоградской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы.
В истекшем периоде 2021 года проведены консультации государственных служащих Управления по вопросам предоставления ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, ответственности за несвоевременное и (или) недостоверное представление указанных сведений. 

Для обеспечения возможности передачи гражданами и организациями сведений о совершении коррупционных правонарушений государственными служащими Управления функционирует «телефон доверия».

В соответствии с графиком приёма граждан в Управлении все должностные лица Управления осуществляют в установленное время приём граждан. 

Сведений о совершении коррупционных правонарушений (действий) государственными служащими Управления, в том числе вымогательстве, неисполнении служебных обязанностей, на «телефон доверия», от граждан и организаций за 2021 г. не поступало. 
Информация от государственных служащих Управления о фактах обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений отсутствует. 

Проведённый в течении 2021 г. анализ публикаций в средствах массовой информации сообщений о фактах коррупции в Управлении, иной информации о случаях нарушения требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов государственных служащих показал отсутствие в СМИ сведений о фактах коррупции в Управлении.
Для профилактики коррупционных и иных правонарушений в Управлении организована работа Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления и урегулированию конфликта интересов. Актуализирован состав комиссии. 
2 декабря 2021 г. проведено заседание Комиссии с повесткой:                 «О результатах декларационной компании в Управлении Минюста России по Волгоградской области за отчетный 2020 год» (Протокол № 1 от 02.12.2021). На заседании Комиссии рассмотрены нарушения, допущенные гражданскими служащими при подаче сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Выявленные недостатки оценены Комиссией как несущественные и малозначительные. 
В целях исключения коррупционных рисков осуществляется мониторинг при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Управления. Нарушений не выявлено.
В целях исключения протекционизма при обеспечении конституционного права граждан на равный доступ к государственной гражданской службе и права гражданских служащих на должностной рост на конкурсной основе на официальном Интернет-сайте Управления размещены перечни вопросов и нормативных правовых актов, знание которых необходимо кандидатам на замещение вакантных должностей гражданской службы в Управлении. 
За 2021 год проведено 3 заседания конкурсной комиссии. В отношении всех кандидатов, поступающих на государственную гражданскую службу, проводятся проверочные мероприятия (ИЦ ГУ МВД России по Волгоградской области, УФМС России по Волгоградской области, ВУЗы). Фактов, препятствующих поступлению на федеральную государственную гражданскую службу и пребывания на ней, в отношении проверяемых, не установлено. 
За истекший период административные наказания и дисциплинарные взыскания, по нарушениям коррупционной направленности к гражданским служащим не применялись.
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