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Организация и ведение федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов Волгоградской области


В настоящее время одной из важнейших задач государства остается формирование единого правового пространства, которое предполагает не только взаимную согласованность нормативных правовых актов различного уровня, но и создание системы, обеспечивающей правовую информированность всех структур общества. На это направлена деятельность федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов. 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2008 № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» определено, что федеральный регистр состоит из регистров муниципальных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации. 
Уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по ведению и методическому обеспечению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов является Министерство юстиции Российской Федерации.
Полномочия по ведению федерального регистра регионального уровня обеспечивается высшим органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации. В Волгоградской области ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов и актуализацию включаемых сведений осуществляет аппарат Губернатора Волгоградской области.
В федеральный регистр подлежат включению все муниципальные нормативные правовые акты – уставы муниципальных образований, муниципальные правовые акты о внесении изменений в уставы, правовые акты, принятые на местном референдуме или сходе граждан, нормативные акты представительного органа, местной администрации и иных органов, правовые акты главы муниципального образования нормативного характера, а также приказы должностных лиц местного самоуправления.
В 2016 году в регистр муниципальных нормативных правовых актов Волгоградской области включено 19790 муниципальных нормативных правовых актов. В 624 актах специалистами аппарата Губернатора Волгоградской области выявлены несоответствия законодательству Российской Федерации, уставам муниципальных образований Волгоградской области и правилам юридической техники.
Заключения юридической экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в ходе которой выявлены несоответствия законодательству, направляются главам муниципальных образований, принявшим такие акты, для принятия мер.
Таким образом, в 2016 году более 100 муниципальных нормативных правовых актов приведены органами местного самоуправления в соответствие с законодательством согласно заключениям юридической экспертизы.
Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области осуществляет оказание методической помощи аппарату Губернатора Волгоградской области по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в части устранения проблем технического характера и своевременной выгрузки базы данных регистра в подсистему «Нормативные правовые акты Российской Федерации» Единой системы информационно-телекоммуникационного обеспечения Минюста России». 
[bookmark: _GoBack]Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 19.12.2008 № 298 «Об организации работы по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» утверждена Методика ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов.
В целях предотвращения нарушений требований Методики ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Волгоградской области Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области организованы проверки качества ведения регистра.
Наиболее типичными нарушениями ведения регистра, выявленными Управлением в результате проверок являются отсутствие актуальных редакций муниципальных нормативных правовых актов и текстов дополнительных сведений.
По результатам проверок государственно – правовым управлением аппарата Губернатора Волгоградской области совместно с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области устраняются выявленные нарушения по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов. 
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