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Реализация органами государственной власти Волгоградской области законодательных полномочий в сфере государственной гражданской службы
Государственная служба – важнейший административно-правовой институт, которому в системе административно-правового регулирования отведена главная роль для обеспечения государственного управления.

Как институт, призванный на практике реализовывать функции государства, государственная служба в первую очередь должна способствовать реализации прав и свобод человека и гражданина. Более того, исходя из содержания статьи 18 Конституции Российской Федерации, именно права и свободы человека и гражданина должны определять деятельность органов законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления.

Государственная гражданская служба является профессиональной деятельностью, требующей для своего осуществления специальных знаний и навыков.

На повышение профессионализма и компетентности государственных гражданских служащих направлены профессиональная переподготовка, повышение квалификации и стажировка.

В соответствии с пунктом «н» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации установление общих принципов организации системы органов государственной власти находится в совместном в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Частью 2 статьи 76 Конституции Российской Федерации установлено, что по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации.

В законодательстве Российской Федерации в целом сформированы правовые, организационные и финансово-экономические основы государственной гражданской службы Российской Федерации.

Основополагающим нормативным актом, устанавливающим правовые и организационные основы государственной службы в Российской Федерации, в том числе системы управления государственной службой Российской Федерации, является Федеральный закон от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации». 

В развитие Федерального закона от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации» принят Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», установивший правовые, организационные и финансово-экономические основы государственной гражданской службы. Предметом его регулирования являются отношения, связанные с поступлением на государственную гражданскую службу, ее прохождением и прекращением, правовым положением федерального гражданского служащего и гражданского служащего субъекта Российской Федерации.

Помимо указанных Федеральных законов общественные отношения в сфере государственной гражданской службы Российской Федерации регулируются и иными законами и подзаконными нормативными правовыми актами.
Положения федерального законодательства являются основаниями, дающими право органам государственной власти субъекта Российской Федерации осуществлять собственное нормативное регулирование в рамках предоставленной компетенции со строгим соблюдением требований Конституции Российской Федерации о разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

К числу основных полномочий в области государственной гражданской службы, предоставленных федеральным законодательством органам государственной власти субъектов Российской Федерации относится утверждение перечня должностей гражданской службы, установление порядка и условий выплат государственным служащим, утверждение положения о кадровом резерве государственных служащих, утверждение порядка представления гражданским служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданского служащего и членов его семьи с учетом требований статьи 20 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», и иные полномочия.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации «О дополнительных мерах по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации», поручений Министерства юстиции Российской Федерации, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области на постоянной основе проводится анализ регионального законодательства в области государственной гражданской службы.
По состоянию  на 1 квартал 2021 года по данным регионального элемента Федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации органами государственной власти Волгоградской области принято (издано) 190 нормативных правовых актов, направленных на урегулирование отношений в сфере государственной гражданской службы. В ходе проведенных правовых экспертиз указанных нормативных правовых актов, направленных на полноту правового регулирования, и анализа регионального законодательства установлено следующее.
1. Не урегулирован порядок оплаты труда государственных гражданских служащих Волгоградской области, для которых оплата труда производится в зависимости от показателей эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности, определяемых в срочном служебном контракте (части 14 и 15 статьи 50 Федерального закона № 79-ФЗ).

Вместе с тем, согласно частям 14 и 15 статьи 50 Федерального закона              № 79-ФЗ по отдельным должностям гражданской службы может устанавливаться особый порядок оплаты труда гражданских служащих, при котором оплата труда производится в зависимости от показателей эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности, определяемых в срочном служебном контракте. 

Перечень должностей гражданской службы, по которым может устанавливаться особый порядок оплаты труда, а также порядок установления оплаты труда гражданских служащих, предусмотренный частью 14 настоящей статьи, утверждаются соответственно указом Президента Российской Федерации по представлению Правительства Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Из буквального анализа приведенных правовых положений следует, что установление особого порядка оплаты труда гражданских служащих, при котором оплата труда производится в зависимости от показателей эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности является правомочием Волгоградской области, но не обязанностью.

В связи со сказанным, нельзя говорить о пробеле в правовом регулировании по данному вопросу.

2. Не урегулирован порядок и размер выплаты по обязательному государственному страхованию (пункт 7 части 1 статьи 52 Федерального закона № 79-ФЗ).

Необходимо обратить внимание на тот факт, что на федеральному уровне так же не принят нормативный правовой акт, устанавливающий порядок и размер выплат по обязательному государственному страхованию государственных гражданских служащих.

3. Согласно пункту 2 статьи 53 Федерального закона № 79-ФЗ гражданским служащим при определенных условиях, предусмотренных настоящим Федеральным законом или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами или иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, может предоставляться право на транспортное обслуживание, обеспечиваемое в связи с исполнением должностных обязанностей, в зависимости от категории и группы замещаемой должности гражданской службы, а также компенсация за использование личного транспорта в служебных целях и возмещение расходов, связанных с его использованием, в случаях и порядке, установленных соответственно нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации.

Из анализа приведенного правового положения следует, что данная норма является диспозитивной и предоставляет субъектам Российской Федерации правомочие, но не обязанность.

Таким образом, в ходе анализа федерального и регионального законодательства в сфере государственной гражданской службы можно констатировать, что в целом исследуемая сфера общественных отношений урегулирована в достаточной мере. Полномочия, предоставленные федеральным законодательством, реализованы органами государственной власти  Волгоградской области в необходимой степени.
Вместе с тем, нуждаются в устранении обозначенные выше пробелы правового регулирования и коллизия терминологии в федеральном законодательстве.
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